Практическая часть.

Задача №1

В цехе машиностроительного завода установлено 100 станков. Режим работы цеха  2-х сменный. Продолжительность смены 8,2 часа. Годовой размер выпуска продукции 250 тыс. изделий, производственная мощность цеха 300 тыс. изделий.

Определить коэффициент сменности работы станков, коэффициент экстенсивной и интенсивной загрузки, если известно, что в первую смену работают все станки, во вторую смену-80% станочного парка. Для расчета принять количество рабочих дней в году 255. Время фактической работы станков за год в среднем составил 4000 часов.  

Решение:

1. Определим коэффициент сменности по формуле:
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[image: image1.wmf]Ì

Ì

ñ

,

             где   М-среднегодовая мощность;



Мс-мощность 2-х смен.
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2. Вычислим коэффициент экстенсивной загрузки по формуле:

Кэкст=
[image: image3.wmf].
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              где  tобор. ф-фактическое  время работы оборудования, ч;
                      tобор. пл-время работы оборудования по норме, ч.
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[image: image4.wmf]ñì

ð

t

ñ

Ä

×

×

,
               где  Др-количество рабочих дней в году,

                       с-число смен работы оборудования,
                       tсм-продолжительность смены.

tобор. пл=
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    3. Определим коэффициент интенсивной нагрузки по формуле:
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           где  Вф-выпуск продукции фактической, 
         Вн- выпуск продукции нормативной.
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 Задача №2

Определить плановые и отчетные показатели использования оборотных средств на предприятии. Если известно, что по плану размер реализованной продукции составляет 713 млн. руб. при среднегодовой сумме оборотных средств 95 млн. руб.. Фактически при том же размере оборотных средств за счет ускорения их оборачиваемости было реализовано продукции на сумме 741 млн. руб.
          Решение:
Определяем плановые показатели оборотных средств на предприятии:
1. Находим коэффициент оборачиваемости:
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где К0-коэффицент оборачиваемости оборотных  средств, обороты;

                    Рп-объем реализованной продукции, руб;

                    СО- средний остаток оборотных средств, руб.
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2. Определяем длительность одного оборота:
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где Д-число дней в периоде (360; 90).


[image: image12.wmf];

äíåé

48

5

,

7

360

Ò

=

=


3. Вычисляем коэффициент загрузки оборотных средств, руб.
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где  Кз -коэффициент загрузки  оборотных средств.
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Определяем отчетные показатели оборотных средств на предприятии:

4. Находим коэффициент оборачиваемости:
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где К0-коэффицент оборачиваемости оборотных  средств, обороты;

                    Рп-объем реализованной продукции, руб;

                    СО- средний остаток оборотных средств, руб.
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5. Определяем длительность одного оборота:


[image: image17.wmf];

Ê

Ä

Ò

î

=


где Д-число дней в периоде (360; 90).
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6. Вычисляем коэффициент загрузки оборотных средств, руб.
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где  Кз -коэффициент загрузки  оборотных средств.
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